

吉安人力资源和社会保障

简报

第九期
(总第 227 期)

吉安市人力资源和社会保障局编

2020 年 6 月 30 日

【工作动态】

市人社局开展实践活动庆祝建党 99 周年

为进一步巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，加强党员理想信念教育，在中国共产党建党 99 周年纪念日到来之际，结合党建联盟活动，6 月 23 日上午，市人社局机关党委联合吉州区文山街道仁山坪社区党总支以及党建联盟单位，组织党员前往吉州区长塘镇周家村“九打吉安”指挥部旧址等红色教育点，开展“传承红色基因牢记初心使命”党性教育活动，此次活动有近 40 名党员参加。

全体党员先后参观了“毛泽东在吉州”展览馆和“九打吉安”历史陈列馆，党员们认真聆听讲解员介绍，边听边记

边看，回溯那段可歌可泣的红色历史征程，实地感受激荡革命岁月先辈为理想、信念，勇往直前、舍生忘死、矢志不渝的革命热情，全体党员纷纷表示上了一堂生动的实践党课。在指挥部旧址全体党员面对鲜红的党旗，纷纷举起右手庄严宣誓，重温了入党誓词。

通过此次活动，机关党员重温了十万工农战胜困难、革命必胜的英烈气息，对吉安本地红色历史有进一步的了解，党性得到了淬火和锤炼，党组织的凝聚力、向心力和战斗力得到进一步增强。大家纷纷表示，将铭记历史，坚定理想信念，牢记初心使命，以革命先辈为榜样，充分发挥先锋模范作用，为决胜全面小康社会、决战脱贫攻坚战贡献自己的力量。

（机关党委 陈宗亮）

市社保处推行“一窗受理、一次办结” 办事模式

为实现办事群众和企业办事“最多跑一次”的目标，吉安市社保从2019年底开始全面推行“一窗受理、一次办结”的综合服务窗口新模式。

目前，市社保设立了10个综合窗口，将参保登记、社保关系转移、待遇发放等55项业务全部整合到综合柜员窗口办理，并实行叫号服务和评价制度。

自“一窗受理、一次办结”运行以来，有效解决了窗口“冷热不均”的现象，特别是业务高峰期部分窗口办事人员扎堆排队的现象，大大提高了办事人员的效率。

(社保处 肖姗)

第四届“中国创翼”创新创业吉安市选拔赛 将于7月2日举行

比赛由市人社局联合市发改委、市科技局、市扶贫办、团市委、市残联主办，将于7月2日-3日在泰和凯莱国际酒店举办。

大赛主题为“创响新时代 创领新庐陵共圆中国梦”，分创新组和创业组进行比赛，竞赛选手现场抽签决定参赛顺序，采取现场路演方式进行。目前，报名参赛工作已结束，全市共有74个创新创业项目报名，参赛项目以互联网TMT、农业旅游、文化创意、现代服务业等领域为主，涵盖了在校大学生、退伍军人、返乡农民工等各类群体。

此次大赛旨在通过搭建吉安市创新创业广阔平台，发现和培育一批走在时代前列的优秀创新创业人才，扶持一批发展潜力大、市场前景好的优秀创新创业项目，让创造活力竞相迸发、创业才华充分施展、创新成果获得尊重，真正形成“敢创、能创、众创、优创”的良好氛围，推动创业带动就

业，为实现全市疫情防控和经济社会发展双胜利贡献创新力量。
(市就业局 王芳萍)

【信息集锦】

6月19-20日，江西省重点产业企业人力资源高级管理人员第四期研修班在井冈山举办 包括我市木林森实业有限公司、江西奕方农业科技有限公司等在内的全省重点产业企业人力资源高级管理人员共41人参加研修。

(市场科 吕艳)

市人社局跨省开展工伤异地调查 在接到用人单位工伤报备反映该单位在河北省、山东省发生4起工伤死亡案件后，6月中下旬，市人社局组成两个工作组，辗转山东省济南、青岛、潍坊、胶州、日照五地开展异地调查，有效减轻了用人单位举证责任负担，及时维护了参保单位和受伤害职工权益。

(工伤科 黄江华)

井冈山市集中治理“吃空饷”行为 将针对在编不在岗、长期病假事假等六类“吃空饷”行为进行严厉打击。各单位主要负责人要负总责，一旦发现有此情况，须立即停发其工资待遇和津贴补贴，并追回已发资金，确保整治取得实效。

(井冈山 张辉琳)

编辑：法宣科

签发：伍 强

报：省人社厅，市委、市人大、市政府、市政协领导
送：市直有关单位，各县(市、区)党政主要领导及分管领导，井开区、各县(市、区)人社局、庐陵新区社会事业局

本刊邮箱：rjfgk@jian.gov.cn

电话：8231759